



## Миссия США при ОБСЕ

# Ответ руководителю Миссии наблюдателей на российских КПШ “Гуково” и “Донецк”

Выступление посла Дэниела Бэра  
на заседании Постоянного совета в Вене  
10 декабря 2015 года

Соединенные Штаты тепло приветствуют г-на Югстера на заседании Постоянного совета и благодарят его за содержательный доклад о Миссии наблюдателей ОБСЕ на российских контрольно-пропускных пунктах “Гуково” и “Донецк”. Мы хотели бы выразить нашу признательность наблюдателям Миссии за работу в сложных условиях. Как отметил главный наблюдатель, раннее продление мандата или даже принятие более длительного мандата будет способствовать планированию и осуществлению работы Миссии. Просим все государства-участники рассмотреть вопрос о продлении мандата Миссии наблюдателей на шесть месяцев, а не на обычные три месяца, и сделать это в ближайшее время.

Текущий мандат Миссии ограничивает наблюдение буквально двумя точками вдоль российско-украинской границы протяженностью 2300 километров, сотни километров из которых остаются черной дырой, к которой украинское правительство, Миссия наблюдателей и Специальная мониторинговая миссия ОБСЕ не имеют стабильного, значимого доступа. По мнению Соединенных Штатов, глубокого сожаления заслуживает тот факт, что Российская Федерация продолжает блокировать расширение географического охвата деятельности Миссии наблюдателей, несмотря на четкую, решительную и продолжающуюся поддержку расширения со стороны других государств-участников и несмотря на обязательство по международному наблюдению за границей, которое Россия взяла на себя в Минском протоколе пятнадцать месяцев назад.

Если бы Россия серьезно относилась к соблюдению принципов и обязательств ОБСЕ, которые она нарушает в Украине, она согласилась бы на расширение Миссии наблюдателей. Ее отказ сделать это показывает, что Россия продолжает пытаться скрыть свое участие и организацию потока незаконных вооружений, финансирования и персонала к сепаратистам в восточной Украине. Каждую неделю Миссия продолжает наблюдать признаки этой дестабилизирующей и разрушительной деятельности, несмотря на строгие ограничения, налагаемые на ее мандат.

Это включает в себя сообщения о более чем 8000 лиц, которые пересекли два контрольно-пропускных пункта в одежде военного образца в этом году. Некоторые из

